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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προήδρευσε
της συνεδριάσεως της Επιτροπής Διεθνούς
Συνεργασίας του Συμβουλίου Συνεργασίας με
Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της
Ρωσίας

 

Σε τέταρτη συνεδρίασή της, υπό την προεδρία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, συνήλθε στις 21
Φεβρουαρίου 2018 στη Μεγάλη Αίθουσα του Τμήματος, η Επιτροπή Διεθνούς Συνεργασίας του
Συμβουλίου Συνεργασίας με Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Μεταξύ άλλων συζητήθηκε η ενίσχυση της συνεργασίας των παραδοσιακών θρησκευτικών
κοινοτήτων της Ρωσίας με τις Εκκλησίες και τις κοινότητες της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας.
Συμμετείχαν μέλη της Επιτροπής: κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες, εκπρόσωποι των
παραδοσιακών θρησκευτικών παραδόσεων της Ρωσίας.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι η Ομάδα
Εργασίας για την παροχή βοήθειας προς τον πληθυσμό της Συρίας συγκροτήθηκε τον Απρίλιο 2017.
«Από την πείρα βεβαιωθήκαμε το κατά πόσον επίκαιρη και περιζήτητη ήταν εκείνη η απόφαση. Οι
κοινότητές μας ανταποκρίθηκαν άμεσα στο έργο αυτό και ακόμη τον περασμένο Μαΐο
συγκεντρώθηκε το χρηματικό πόσο για την πρώτη ενέργεια. Το σπουδαίο μέρος των οικονομικών
πόρων για την αγορά βοήθειας αποτελούσε η προσωπική προσφορά του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου, ο οποίος επιβλέπει το έργο της Ομάδας εργασίας», ανέφερε ο Ιεράρχης.

Τον περασμένο Ιούνιο και Αύγουστο σε πλέον πληγείσες περιοχές της Βόρειας Συρίας
παραδόθηκαν δύο παρτίδες της ανθρωπιστικής βοήθειας με συνολικό βάρος 40 τόνων, τόνισε ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, ενώ πρόσφατα, από 3 έως 9 Φεβρουαρίου 2018, πραγματοποιήθηκε μια
άνευ προηγουμένου ανθρωπιστική ενέργεια με την επίσκεψη στη Δαμασκό και την Κοιλάδα Μπεκάα
στο Λίβανο αποστολής της Ομάδας Εργασίας και την παράδοση της ανθρωπιστικής βοήθειας με
συνολικό βάρος περισσότερα από 70 τόνους.

Ο Ιεράρχης της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη προς τα μέλη της Διαθρησκειακής
Ομάδας Εργασίας οι οποίοι μετείχαν στην αποστολή με κίνδυνο ακόμη της ζωής τους.

«Η ενέργεια είχε μεγάλο αντίκτυπο τόσο στη Μέση Ανατολή, όσο αι στη Ρωσία. Ο μοναδικός
χαρακτήρας της συνίστατο στη διανομή της από τους χριστιανούς και μουσουλμάνους της Συρίας
και του Λιβάνου. από κοινού. Έτσι συμβάλαμε και στην επίτευξη ενός άλλου σκοπού, δηλαδή τη
συσπείρωση των τοπικών θρησκευτικών κοινοτήτων. Φρονώ ότι οφείλουμε να προχωρήσουμε με
την επιτυχία αυτή».



Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας το ἐν λόγῳ έργο δεν έχει αναλογίες παγκοσμίως, κάτι το οποίο επιμαρτυρεί το υψηλό
επίπεδο της διομολογιακής και διαθρησκειακής συνεργασίας η οποία διαμορφώθηκε στη Ρωσία τα
τελευταία χρόνια.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εξέφρασε την πεποίθηση ότι η μετάβαση της Διαθρησκειακής
Ομάδας Εργασίας στη Συρία και το Λίβανο ήταν μια ανεκτίμητης αξίας εμπειρία από πρακτικής
απόψεως.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ: «Ο διαθρησκειακός παράγοντας έχει να διαδραματίσει ένα
σπουδαίο ρόλο στην αποκατάσταση των σωστών ισορροπιών στη Συριακή κοινωνία. Η
ολοκληρωμένη παρουσία των θρησκευτικών μειονοτήτων πρέπει να διατηρείται σε όλα τα επίπεδα».

Ακόμη ο κ. Ιλαρίωνας ανέφερε ότι το Διαθρησκειακό Συμβούλιο τη Ρωσίας συμπληρώνει φέτος τα
20 χρόνια της λειτουργίας της και είναι ένας χώρος ανταλλαγής απόψεων και επιλύσεως των
υφισταμένων προβλημάτων από τους θρησκευτικούς ηγέτες της χώρας.

Στην ομιλία του ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επι Διαχριστιανικών
Υποθέσεων, ενημέρωσε για τη δράση της Ομάδας Εργασίας για την παροχή βοήθειας προς τον
πληθυσμό της Συρίας του Συμβουλίου Συνεργασίας με τα Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και και για τη μετάβαση της Ομάδας στη Συρία από 3 έως 9
Φεβρουαρίου 2018. «Εξεπέμφθη ένα σπουδαίο μήνυμα στους πολιτικούς ηγέτες, ότι το θρησκευτικό
στοιχείο μπορεί πάντοτε να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στα ανθρωπιστικά προγράμαμτα και
στις διαδικασίες ειρηνεύσεως», είπε ο Ιερομόναχος Στέφανος.

Ακολούθησαν οι ομιλίες των εκπροσώπων των χριστιανικών δογμάτων και παραδοσιακών
θρησκειών της Ρωσίας καθώς και των πολιτειακών αρχών και κοινωνικών φορέων.

Όλοι οι μετάσχοντες της συνεδριάσεως έκριναν ομοφώνως το λυσιτελές της λειτουργίας της
Ομάδας Εργασίας για την παροχή βοήθειας προς τον πληθυσμό της Συρίας του Συμβουλίου
Συνεργασίας με τα Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και
τόνισαν την ανάγκη συνεχίσεως της δράσεως αυτής.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47661/
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